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	YAPAY ZEKÂ SİSTEMLERİNDE BİLİNÇ SORUNU 

             Bu çalışma, yapay zekâ sistemlerinde bilincin ortaya çıkma olasılığını felsefi, teknik ve toplumsal boyutlarıyla ele almaktadır. Yapay zekâ; McCarthy, OECD, Avrupa Komisyonu ve Türk Dil Kurumu gibi otorite ve kurumların tanımları doğrultusunda, insan zekâsını taklit eden, verileri analiz edip öğrenme, akıl yürütme ve problem çözme yeteneklerine sahip sistemler olarak tanımlanmaktadır. Konuyla ilgili literatür, antik otomat örneklerinden başlayarak El-Cezeri, Gottfried W. Leibniz, Alan Turing ve Ada Lovelace gibi öncülerin çalışmaları aracılığıyla günümüz yapay zekâ uygulamalarının temellerinin nasıl atıldığını göstermektedir. Yapay zekâ tartışmalarında bilincin rolü; Turing Testi, Çince Odası Deneyi gibi düşünce deneyleri üzerinden değerlendirilmektedir. Destekleyici argümanlar, Aristoteles’ten Leibniz’e uzanan mantıksal uslamalama yöntemleri ve Turing’in hesaplama modelleri ışığında, makinelerin insan zekâsını taklit edebilme potansiyelini vurgularken; John Searle gibi eleştirmenler, yalnızca sözdizimsel işlemleri gerçekleştiren sistemlerin, anlam ve öznellikten yoksun kalacağını iddia etmektedir. Bu tezin amacı, genel olarak, yapay zeka sistemlerinin bilinç saihibi olup olamayacağını, lehine ve aleyhine argümanlar ışığnda, sorgulamaktır. Tezde ayrıca yapay sistemlerin doğal dil işleme, makine öğrenmesi ve derin öğrenme gibi alanlardaki uygulamaları ile birlikte etik, veri gizliliği, algoritmik önyargı ve istihdam gibi toplumsal zorluklar da kapsamlı bir şekilde incelenecektir.

             Geleceğe yönelik tartışmalar, Genel Yapay Zekâ, otonom sistemler, kuantum bilişim ve nöromorfik donanım gibi alanlarda yaşanacak yeniliklerin, yapay zekâ evriminde belirleyici rol oynayacağını ve insan ile makine zekâsı arasındaki etkileşimin hibrit sistemler aracılığıyla optimize edilebileceğini göstermektedir. Bu çerçevede yapay zekâ sistemlerinde bilinç meselesi, teknik gelişmelerin ötesinde; felsefi, etik ve toplumsal yansımaları bulunan ve bu sebeple disiplinlerarası yaklaşımlarla ele alınması gereken bir mesela olarak karşımıza çıkmaktadır.




	ÖZGEÇMİŞ
      Doğukan Yurdagel, lise eğitimini 2015 yılında Erzincan Anadolu İmam Hatip Lisesin’nde tamamlamıştır. Ardından 2018 yılında Gümüşhane Üniversitesi İlahiyat Bölümü’nde lisans eğitimine başlamış ve 2022 yılında mezun olmuştur. 2022 yılında Gümüşhane Üniversitesi Felsefe Anabilim Dalı’nda başladığı yüksek lisans eğitimine devam etmektedir.




