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	JOHN DEWEY’İN EĞİTİM FELSEFESİNDE İLERLEMECİLİK KAVRAMI

Eğitim felsefesi, eğitimle ilgili temel kavramları ele alan ve mevcut sorunlara çözüm üretmeye çalışan bir felsefe disiplinidir. Eğitim felsefesinin ele aldığı sorunlar geleneksel felsefi sorunlardan ziyade ‘eğitim nedir?’, ‘bilmek nedir?’, ‘öğrenmek ve öğretmek arasındaki farklar nelerdir?’ gibi eğitim ile ilgili sorunlardır. John Dewey pragmatist anlayışı eğitim felsefesine uygulamaya çalışan bir düşünürdür. Ona göre eğitim ömür boyu süren bir eylemdir ve bu sebeple en etkili öğrenme yaparak ve yaşayarak kazanılan öğrenmedir. Bu tezin amacı, genel olarak, John Dewey’in görüşleri ışığında eğitim felsefesinin temel ilkelerinin detaylı bir şekilde ele alınması ve yorumlanmasıdır. Spesifik olarak ise amacımız Dewey’in felsefesinde önemli bir yer tutan ilerlemecilik anlayışının eğitim felsefesi açısından yeri ve önemini değerlendirmektir.

Çalışmamızın birinci bölümünde Dewey’in eğitim anlayışı ele alınacak ve eğitim felsefesinin temel kavramları üzerinde durulacaktır. Ek olarak, Dewey’in görüşlerini etkileyen düşünürlere de yer verilecektir.  

İkinci bölümde ise John Dewey’in Türkiye’ye davet edilme süreci hakkında bilgi verilecek ve Türk Eğitim Sistemi hakkında hazırladığı raporun içeriği analiz edilecektir. Mustafa Kemal Atatürk’ün eğitim fesefesi ile John Dewey’in eiğitim felsefesi arasındaki benzerlik ve farklılıklara da değinilecektir. Bu bölümde ayrıca tezimizin esas konusu olan ilerlemecilik kavramı, bu kavramı benimseyen ve uygulayan düşünürlerin yorumları ışığında detaylı olarak ele alınacaktır. 

Üçüncü ve son bölümde amacımız ilerlemecilik anlayışının eğitim felsefesi açısından yeri ve önemine dair bir tartışma yapmaktır. Bu amaç doğrultusunda çağdaş ve geleneksel eğitim anlayışları karşılaştırılacak ve buradan hareketle ilerlemecilik ilkesine yönelik bir değerlendirme yapılacaktır. 


	ÖZGEÇMİŞ
      Fatma Meşegülü, lise eğitimini 2015 yılında Gaziantep Abdulkadir Konukoğlu Lisesi’nde tamamlamıştır. Ardından 2016 yılında Gümüşhane Üniversitesi Felsefe Bölümü’nde lisans eğitimine başlamış ve 2020 yılında mezun olmuştur. 2022 yılında Gümüşhane Üniversitesi Felsefe Anabilim Dalı’nda başladığı yüksek lisans eğitimine devam etmektedir. 2020 yılından bu yana özel okullarda rehberlik öğretmeni ve öğrenci koçu olarak çalışmalarını sürdürmektedir.




